

# 英雄回家

## 我市见义勇为青年刘天阳载誉归来



吴家店镇负责人为刘天阳送上见义勇为奖金2000元。

本报记者 杨长喜 摄

信阳消息(记者 杨长喜)“以后遇到这样的事情我还会挺身而出。”7日,在浉河区委区政府在信阳火车站为刘天阳举行的简单的迎接仪式上,这位瘦弱的信阳青年依然坚定。

**事件回放:面对盗贼他挺身而出遭群殴**

刘天阳回忆说,1月30日19时许,他在杭州天目山路学院路口公交站牌处等公交,当时和他一起等公交的还有10多名乘客。当时,一辆公交车停在面前,他的眼光瞥见一个刚从公交车上下来、眼光闪烁、身形晃荡的男子,他觉得这个男子有问题。5秒钟左右,他看见一个姑娘火急火燎地从公交车上

来,大喊着,自己的手机被偷了。他二话没说,走到姑娘和男子面前理论,男子眼见不能赖账,就把姑娘的手机还了过去。男子眼见到手的东西“飞”了,大吼几声,和他厮打起来。紧接着,男子的三个帮凶,手执棍棒,狠狠地向他身上招呼过来,刚拿回手机的姑娘一边报警,一边向众人求救。“我没办法,势单力薄,只能抱着头挨打。”刘天阳说。据负责出警的杭州市翠苑派出所刑侦中队民警高凌钧说,他们是晚上7时17分接到报警电话。“关于这起案子,只有姑娘和小刘两个人的报警,站台上目击全程的其他乘客,无一人报警。”在刘天阳被打的几分钟内,也没有一名乘客制止这几名男子的行径,直到他被打倒在

地,那几名男子才离开。

1月31日,刘天阳感觉身上很不舒服,便到医院检查。检查发现,他身上多处软组织损伤,眼睛内有大量血块。

**决心坚定:遇到不平仍会挺身而出,但不会那么冲动**

2月7日上午,在信阳火车站出站口,记者在迎接仪式上见到了这位见义勇为的青年。今年25岁的刘天阳个头不高,很瘦,戴着眼镜,寒风中的他显得更为单薄。然而,就是这样一位单薄的青年,在面对歹徒时表现出了大无畏的勇气。“当时也没想那么多。”在接受记者采访时,刘天阳表示自己当时的举动几乎是下意识的。

“身上的伤好些了,但眼睛还有淤血,有时候疼。睡觉时,背也会疼。”刘天阳的伤对他的生活造成了一定的影响。他也在担心,担心回到老家吴家店镇之后,父母知道自己受伤,会很难过,但他相信,善良淳朴的父母一定会赞成自己的举动。

“以后遇到这样的情况,我还会挺身而出,但不会那么冲动了。”杭州的经历让刘天阳学会了很多。

“目前,吴家店镇委镇政府先期对他奖励2000元,我们之后会研究对他的奖励、表彰。”浉河区宣传部副部长刘传籍介绍说。

## 节前降雪 菜价又上一台阶

信阳消息(记者 徐杰)2月7日,我市又迎来一场大范围降雪,据气象台消息,此次雨雪天气将延续到10日左右。离春节只有两天,记者走访市场发现,本次降雪将节前的市场菜价又推上了一个新的台阶。

昨日8时,零散的小雪在天空飘落,在胜利路中段一家菜市场,记者看到不少摊位前都围满了人群,在不停地挑选着。

“涨价了,平均都在一元钱左右。”在该市场,常年在此买菜的小杨是记者的老熟人,他两口正在不停地忙碌着,据小杨的妻子说,今天的菜价都有所上涨,像黄瓜昨天是6元/斤,今天就涨到7元/斤,辣椒3.5元/斤,涨得最少也有五角钱。而前几天6元/斤的四季豆今天的价位已经直上9元。其他的芹菜、黄心菜等都有不同程度的上涨。“我们也不想卖这么贵,但是进价涨了,我们也没办法。”面对市民的抱怨,小杨无奈地说。

“涨了也得买啊。”挑了几种青菜的黄阿姨,结账时将近30元,她还以为算错了,又秤了一遍,才边付钱边对记者说。

在市区浉河农贸市场、五星街菜市场等处,记者得知,菜价都处于上涨阶段,据五星街菜市场买菜的一陈姓摊主说,每年春节前菜价都会上涨,加上今年又降雪,菜价上涨更不可避免。

虽然菜价上涨,但几家市场上,记者看到买菜的人着实不少,“过节了,家中总要准备些菜,自用待客方便些。况且看预报这两天一直有雪,价格看来不会降下来,早买晚买都一样。”王女士拎着一兜菜说。

## 河南弘昌集团

### 倾力为我市社会经济发展增光添彩

信阳消息(记者 张继疆)2012年,河南弘昌集团在省委、省政府和信阳市委、市政府的正确领导下,在社会各界的关心支持下,全体干部职工紧紧团结在以集团董事长为核心的企业管理委员会周围,以科学发展这个主题和加快集团经济发展这条主线,较好地完成了年度工作任务目标,为我市社会经济发展增了光添了彩。这是记者2月6日在该集团年终工作总结会上获悉的。

该集团一是各公司完成了经营管理工作目标。其中,燃气公司全年实现气量销售6117.8万立方,完成销售收入2.2亿元;黄柏山风电场在相关业务单位的通力合作下,完成全部工程建设任务,目前达到并网发电条件;信阳燃气电厂项目获得河南省发改委核准并在国家发改委备案;毛尖集团公司完成了“河南信阳毛尖集团有限公司”工商登记工作,入选“河南省2012年度百高企业”行列,公司被批准为农业产业化国家级龙头企业。二是强化品牌建设,提升企业影响力。2012年,弘昌集团紧紧围绕企业发展大局,利用报刊、电视、影视剧、农运会、农博会、户外广告等高端、大众媒体来宣传、提升企业品牌在社会上的影响力。

在2013年工作中,该集团将以党的十八大精神和“司兴我荣,司衰我耻”为主题,加强政治思想教育和职业道德教育,增强主人翁意识;切实落实年度工作计划,强力推行体制创新、管理流程创新、经营模式创新工作;加强员工道德修养和业务技能培训,努力改善集团各公司的外部形象,为建设魅力信阳作出新的更大贡献。



春节临近,为加强我省超长旅客运输安全管理,确保超长客运安全,我市运管局组织人员到汽车站发放和讲解道路运输安全知识。图为运管局工作人员在给客车司机讲解安全运输知识。

本报记者 赵锐 摄

## 新春走基层

### 瘦了“猪身”肥了“腰包”

信阳消息(记者 秦旭 曹新俊 郭靖)“不闻猪粪臭,唯有梅花香”,这是腊月时节,记者走进新县浒湾乡花明淮南猪养殖农民专业合作社养猪场的第一感觉。

花明淮南猪养殖农民专业合作社位于新县产业集聚区九龙岭分区,深处青山绿水环绕之中,幽美的自然环境为生态养猪提供了最佳场地。在这里,已建成的25栋猪舍周围遍植梅花、冬柏等花卉树木,舍内配备了先进的猪仔保温箱、猪用原红外加热器,大小猪“分床”睡,猪粪用来当肥料发展蔬菜种植业,实现了美化环境与增值收益的统一。

“我们这里所有的猪都用玉米、红薯藤等粮食喂养。每逢天气好的日子,还要把猪赶到山间活动,猪在户外‘运

动’多了,不仅能增强抗病能力,还能让肉质更结实,提高瘦肉率,这样养殖的猪更受市场欢迎。”场长代登海告诉记者。“我们养殖的淮南猪比市场上的普通白猪贵1至2元,平均每头可净赚1000元。像春节这样的销售旺季都供不应求。”说起生态养猪带来的可喜收益,代登海笑得合不拢嘴。2012年,养猪场出产淮南猪2000多头,已经销往武汉、郑州、山东、北京等地,纯利润达两百万元。

“目前计划再建十几栋猪舍,过完年就开工。”谈起未来的规划,代登海充满信心:“2013年,我们与宏桥实业正式签订的‘年产10万头淮南猪产业化项目’即将完工,到时将实现淮南猪种猪繁殖推广、生猪养殖、饲料加工、猪肉屠宰及肉制品精深加工一体化,带动上千农户致富奔小康。”

### 小羽毛 大产业

信阳消息(记者 张庭军)“从家附近的羽毛厂领来样品和原材料,在家里加工,然后厂子按谈好的价格回收羽毛成品,家务、加工两不误,我每个月利用闲暇时间就可以在家里挣到800多块呢!”家住潢川县张集乡新桥村的留守妇女李大姐高兴地告诉记者。如今,在被称为“羽毛之乡”的张集乡,依靠“公司+基地+农户”的产业化经营之路,带动本乡及周边乡镇的3万余名农村老、弱、残及留守在家的闲散劳力,靠手工加工羽毛工艺品,每年每人在家门口就可以挣到近万元的收入。

据悉,自20世纪80年代开始,张集乡就把发展壮大羽毛加工业作为第一大支柱产业强力推进,培育龙头企业带动全乡羽毛产业的快速发展。同时,实施“回归工程”,引导社会资金、外来资本,发展禽类养殖、羽毛加工等产业,拉长产业链条,并加

大基础设施建设力度,规划建成了凡岗民营工业园区,形成羽毛产业带,从而打响张集羽毛制品品牌,产品漂洋过海出口到欧美和东南亚等60多个国家和地区。如今,以张集乡为辐射地,潢川县已有1000万元资产的羽毛加工企业2家,100万元资产羽毛加工企业100余个,年收入10万元以上小加工户300多个,形成全县区域产值3亿元、年进出口额800万美元的区域性支柱产业。

谈到未来张集乡羽毛产业的发展,潢川县永江羽毛制品有限责任公司经理程永江的眼光瞄得更远:“下一步,我们将进一步发挥产业优势,联合各个公司抱团闯市场,并加大科技创新力度,不断推动产品升级换代,继续拓展国外市场,让‘羽毛之乡’的牌子更响,‘羽毛之乡’的农民更富裕!”